

Рамиль НУРИЕВ, фото автора

В ПРИМЕР ДРУГИМ

Общественное движение «Дай лапу» транслирует из Сургута в регион принципы доброты и нравственности. Делают это общественники посредством проекта «Я – волонтер», который через конкретные примеры показывает, что совершать добрые дела возможно. Проект призван рассказать о том, что получают люди, ставшие волонтерами, в результате своего безвозмездного труда. В проекте уже приняли участие депутаты городской думы, общественные деятели, представители администрации муниципалитета и многие другие. Все они побывали в роли волонтеров движения и показали пример того, что добровольцем может стать каждый.

Идея проекта родилась на четвертый год личного волонтерства в общественном движении «Дай лапу» сургутянки Анастасии Андриенко. Девушка помогает движению информационно и юридически и видит почти всех, кто оказывает поддержку, а это огромное количество совершенно разных людей. Каждый из них для нее герой. Анастасия знает судьбы волонтеров, изумляется их терпению, силе воли, собранности и другим качествам. Знает сургутянка и о другой стороне медали, а именно о том, как много негатива «летит» в сторону волонтеров от горожан.

Те, кто не касается волонтерства, видимо, не верят в искренность, с угрозами, оскорблениями требуют забрать животных из подъездов или с улиц, считая, что волонтеры кому-то чем-то обязаны. Когда получают ответ, что помощь нужно искать вместе, ради этого и создавалось движение, в лучшем случае бросают трубку,

Может каждый

В Югре общественники реализуют уникальный социальный проект

2500

человек

в прошлом году хотя бы разово оказали помощь общественному движению



Алена Поль в рамках проекта провела в сургутской школе «Урок добра»

в худшем – угрожают. И вот, когда видишь эти два фронта, хочешь создать хоть маленький мостик взаимопонимания между ними, – считает Настя.

Все участники движения тратят свои деньги, время, знания ради общего дела. Каждый человек, будь это волонтер, взявший кошку или собаку на передержку, или доброволец, размещающий объявления о животных, ищущих дом, получает

в ответ нематериальную награду и испытывает чувство радости, видя, что его старания принесли пользу, кому-то помогли.

Мы не хотим сказать, что волонтер – это некий радующийся неизвестно чему городской сумасшедший, которому не нужны обычные материальные блага. Нет. Волонтерами большинство стали случайно – сердце дрогнуло, не смогли пройти мимо. И это нормально –

помогать тому, кто рядом с тобой в беде. Об этом и проект. Волонтеры не люди с другой планеты. Волонтером может стать каждый. Более того, большинство тех, кто помогает, волонтером себя не считают. Скромничают. Но это так, – подчеркивают в ОО «Дай лапу».

Есть волонтеры, которые размещают первичную информацию о бродячих животных. Есть те, кто может взять животное на время лечения или до того, как найдется хозяин. Эти люди – жители Сургута, Сургутского района, Югры. Ведь «дайлаповцам» поступает информация и из других городов региона. Далее подключаются те, кто помогает кормами, оплачивает лечение, стерилизацию, вакцинацию, содержание собак на участках. Большое количество горожан задаются вопросами просвещения. Волонтеры проводят «Уроки добра» в школах, записывают передачи на радио и ТВ, проводят мероприятия. И все это делается добровольно и безвозмездно.

Об этом нужно говорить. Ведь многие считают, что «Дай лапу» – это организация, где работают люди. Это не так. За 2016 год хотя бы однажды движению помогли две с половиной тысячи человек. Это и много, и мало. Актуальность проекта в том, что каждый горожанин может помочь. Есть главная цель движения – комплексное содействие решению проблемы безнадзорности животных и благополучию домашних животных в Югре, – заключает Анастасия Андриенко.

В ОО «Дай лапу» уверены, что, только объединившись, действуя в соответствии с едиными принципами милосердия и гуманности, сургутяне и югорчане могут решить проблему бездомных животных.

Анастасия АНДРИЕНКО

Каждый из нас хочет жить в красивом и безопасном месте. И одно из важных требований безопасности в городе – отсутствие бездомных животных. Все хотят, чтобы у каждой собаки и кошки были хозяева. И те, кто любит животных, и те, кто не любит. Это правильное желание. Мы предлагаем пойти дальше и подумать о том, как реализовать желаемое на практике.

Давайте разберемся – откуда берутся бездомные животные в нашем северном городе, где нет ни мест для жизни на улице, ни кормовой базы для бродячих собак, где работает служба отлова?

Ответ прост – собаки и кошки появляются на улицах и в подъездах из-за людской безответственности. Люди позволяют своим питомцам плодиться. А помет если не раздают, то выбрасывают. В надежде на мифические «добрые руки», в которые обязательно попадут сотни и тысячи котят и щенков. Еще одна распространенная ситуация – уезжая в отпуск, переселяясь в новую квартиру, переезжая на жительство в другой город, люди оставляют своих домашних питомцев на прежнем месте жительство.

Не менее существующая проблема – разведение якобы поро-

БРАТЯ МЕНЬШЕ

Март – время любви

Как облегчить жизнь питомцу и уберечь от улицы



Фото Рамиля НУРИЕВА
Стерилизация собаку не изменит, не сделает ее ленивой и не повлияет на природный инстинкт защиты стаи. Но она даст вам более послушного питомца

дистых, а иногда явно беспородных животных. И последующая продажа якобы породистых котят и щенков по бросовым (по сравнению с породистыми) ценам. Кошек и собак, по-

хожих на породистых и имеющих проблемы с нервной системой, страдающих от генетических заболеваний, скрытых инфекций, очень много. Это тоже дело рук человека, и большин-

ство таких животных оказываются рано или поздно на улице. Волонтеры общественного движения «Дай лапу» знают тысячи таких историй.

Итак, человек – причина наличия проблемы бездомных животных. Именно хозяева позволяют размножаться непородистым животным и выбрасывают их на улицу. Не справляемся, слишком много времени требуется на уход и выгул, меняем место жительства, у нас родился ребенок, не смогли пристроить всех котят/щенков, отпуск, командировки, аллергические заболевания – самые распространенные причины, по которым животное оказывается на улице. Кто-то погибает от холода и голода, кто-то попадает в отлов. А кто-то приносит новое потомство, но уже на улице. Пополняя и без-

того многочисленную армию бесприютных животных.

Что же делать? Ответ прост – стерилизация. Это простая операция, которая остановит увеличение поголовья домашних животных – потенциальных беспризорников. Когда процент стерилизованных домашних животных достигнет 70, пополнение армии бездомных животных пойдет на спад.

Цивилизованное и единственно результативное решение проблемы появления не имеющих пристанища животных заключается в безусловной стерилизации и кастрации домашних неплеменных животных.

В рамках проекта «Стабильное и гуманное сокращение количества бездомных животных» общественное движение «Дай лапу» совместно с ветеринарной клиникой «Доктор Зоо» организуют акцию по льготной стерилизации. Сделайте вклад в благополучие города и животных, стерилизуйте своего питомца.

С 1 марта по 30 апреля в ветеринарной клинике «Доктор Зоо» на все операции по стерилизации животных предоставляется скидка 25%.

Адрес клиники: ул. Каролинского, 6.
Телефон для записи на стерилизацию: 78-00-40.